
Procès-verbal de l’Assemblée générale

DES TIREURS SPORTIVES VETERANS VALAISANS

LE 08.02. 2014 À BRAMOIS

1. Bienvenue :

Le Président Pierre Geiger ouvre la séance à 09h.30 et salue les participants. Un salut

spécial va au Président d’honneur Rudolf Mathier (Josef Andereggen a du s’excusé

pour raison de santé)

Les membres d’honneur, Mess. Fauchère de la Commune Sion/Bramois, P-André

Fardel Président cantonal, Franz Müller Comité Central et Hans-Ruedi Stoll

Secrétaire du Comité Central PC.

2. Hommage aux disparus :

Dans les années 12/13 et début 14 total 29 camarades nous ont quittés. La Liste est

jointe au rapport annuel.

2a. Discours représentant de la Commune :

Le Président donne la parole à Monsieur Fauchère de la Commune de Sion/Bramois.
Il nous apporte les salutations du Président Monsieur Marcel Maurer et nous donne
un tour d’horizon de la Commune. Avec un petite cadeau et un applaudissement de
l’assemblée Monsieur Fauchère quitte le lieu.

3. Liste des présences et scrutateurs :

93 invités et tireurs se sont inscrits avec le comité dans la liste des présences. 9 ce
sont excusé. Comme scrutateurs sont élu : Studer Hans-Ruedi et Abgottspon Konrad.

4. Approbation du procès-verbal de la dernière AG du 5 mai 2012 à Viège :

Le procès-verbal a été présenté sur notre Site et quelques exemplaires mis sur les Tables
dans la salle. Rudolf Mathier propose de envoyer le PV à toutes les membres par courrier.
Pas tous les membres ont un ordinateur. La parole n'est pas demandée et le PV adopté par
l’AG a l’unanimité.

5. Approbation du procès-verbal de la « Fusion »

Ce PV a été présenté sur la Site et mis à disposition dans la salle. La parole été pas demandé
le PV adopté à l’unanimité.



6. Rapport annuel du président :

Le Rapport du Président (dans le Rapport annuel) est sans questions ou remarques
accepté. Le Président d’honneur, Rudolf Mathier ce « moque » parce que les
rapports sont pas envoyer par courrier. Mais aussi les Vétérans sont arrivés dans le
temps de l'ordinateur !

7. Approbation des comptes annuels et rapport des réviseurs :

Comme en 2012 il n'y a pas eu une Assemblée général les décomptes 2012 et 2013
ont été présentés par notre caissier Pierre-Alain Schers. Ils figurent dans le rapport
annuel et sont présenté au « Bimer ». La parole n'est pas demandée. Les deux
Comptes sont sur demande des Reviseurs Jean-Marc Darbellay (en français) et
Francis Pianzola (allemand) accepté par l’AG en unanimité. L’Assemblée a donné
décharge au caissier.

8. Budget 2014 et cotisation annuelle :

Le Budget est présenté via « Bimer » la cotisation annuelle est proposé avec Fr. 30.-
La parole n'est pas demandée. Le Budget 2014 et la cotisation annuelle sont
acceptés.

9. Tir annuelle et Tir Fédéral des Vétérans Frauenfeld :

Antoine Dillier présent le Tir Fédéral des Vétérans a Frauenfeld. Pour le moment
(seulement) 31 tireurs ce sont inscrit. Inscriptions sont encore possible aujourd'hui
a l’AG. Chez les « Pistoliers » les inscriptions ne sont également pas nombreuses.
Le Comité est le 28 Août pour tirer a Frauenfeld et une Délégation est présent à la
Journée officiel.
Les Date Tirs annuel 300m/50 m à Sion le 16/17.5.2014 et le 9.6.2014 à Savièse
pour le PC sont réservé.

10. Révision Statuts Art. 5/6 et 7 :

Après entente avec les Présidents Central Bernard Lampert et Jacques Dessemontet
les trois articles sont a corrigé voir compléter. Les Articles sont lu par Walter Hasler
en Français et en Allemand et présenté au « Bimer ». Après une intervention d’un
membre et une discussion avec les deux représentants du Comité Central le Point 5

a été modifié comme suit. Le Mot « Alle » en Allemand et « Tous » en Français a été
biffé. La Correction a été acceptée à l'unanimité.

11. Allocution P-A. Fardel :



Le Président cantonal apporte les salutations du Comité cantonal et il fait la réclame
pour le Tir Fédéral 2015 en Valais. Il encourage les Vétérans d'y participer et aussi
prendre un engagement au travail. Il souhaite au Vétérans une bonne continuation
après la Fusion.

12. Honorariat :

13 Vétérans pour 2013 et 11 pour 2014, tous atteint l’âge de 80 ans ont été nommé
Vétérans d’honneur. (Liste dans le Rapport annuel) Le Diplôme d’honneur et le Pins
à été distribué.

Membre d’honneur également : (Sortie du Comité)
Furrer Marinus-Studer Hans-Ruedi-René Nydegger

Membre d’honneur : (Sortie Comité PC)
Heldner Leandre-Bregy Roman-Heiz Willy

4 Tireur ont reçus la 1. Distinction Maitrise en Campagne – 2 la 2ème Distinction-
Pour les cartes de primes 4 Tireurs ont reçus leur prix.

Un remerciement pour leur Engagement pendant plusieurs années ont reçus :
René Nydegger Bas Valais et Franz Bayard Ht. Valais les deux Porte Drapeaux.

12a.Allocution Stoll Hans-Ruedi Secrétaire ASVTS :

Hans-Ruedi nous présente les salutations du Président Central Jacques Dessemontet
et du Comité ASVTS. Il nous remercie pour son invitation il excuse son Président le
quel est nommé Roi du Tir des Vétérans Vaudoise et reçoit son prix aujourd'hui
félicitations. Quelques Informations pour l’Avenir, avec le souci de la diminution
des membres et les activités du PC sont relève par Hans-Ruedi. Avec un
remerciement au Comité Valaisan des Vétérans il termine son discours.

12b.Allocution Müller Franz Comité Central ASTV :

Franz Müller présente les salutations du Président Central Bernard Lampert et du
Comité Central. Il nous remercie pour son invitation et nous souhaite une bonne
Continuation. Le nombre des membres ASTV est en forte diminution et les
membres pour le travail au comité sont difficile à trouver. Franz fait de la réclame
pour le Tir Fédérale des Vétérans a Frauenfeld et nous encourage de participer.
Le 12 avril prochain aura lieu la 100ème assemblée des délégués ASTV à Montreux.
Franz félicite les nouveaux membres d’honneur et souhaite une bonne continuation
au Vétérans Valaisans. Notre devise :
Pour notre plaisir - et comme exemple pour la jeunesse

13. Diverse :

Deux propositions d'Alfred Abgottspon ont été traitées. En premier la distribution



des prix au tir annuel. Le cas est discuté au Comité pour le prochain Assemblée
général le 7.2.2015.
Pour la question Programme Concours individuel une discussion avec les
responsables est prévue pour trouver une solution.
Rudolf Mathier signale que dans un Ensevelissement ni Drapeau, ni un Représentant
du Comité a été présent. Une situation inacceptable d'après lui. Après quelques
discussions le comité a pris note de la situation avec le remarque « l’Affaire »
Drapeau est régler.
Comme la parole a plus été demandé la distribution des prix et la proclamation des
résultats ont suivi les divers.

14. Proclamation des résultats du tir et distribution des prix :

La distribution des prix fait par Cyrille Darbellay pour 300m et par Paul Terretaz
pour le 50m Pistolet ce sont déroulé dans une bonne ambiance.
René Nydegger a été responsable pour les prix.
Une Liste des résultats complets a été établie par Antoine Dillier et mis sur notre Site
Internet.

A 11h.30 notre Président Pierre Geiger a déclaré l’Assemblée pour clos et les
participants se sont mis à table pour l’Apéro suivi d’un bon repas.

Sierre le 10.02.2014 Le Secrétaire :

Walter Hasler


